
ANNO 2025 – VERBALE N. 08
ADUNANZA DEL 27 AGOSTO 2025

CONSIGLIO CIRCOSCRIZIONALE MATTARELLO
L’anno  duemilaventicinque,  il  giorno  27  del  mese  di  agosto,  alle  ore  20:30  in
videoconferenza presso la sala Consiglio di Mattarello in Via Poli n. 4, a seguito di
regolari avvisi, recapitati a termini di legge alle Consigliere e ai Consiglieri, si è riunito il
Consiglio circoscrizionale di  Mattarello alla presenza delle signore Consigliere e dei
signori Consiglieri:

Consigliere/i Presente/Assente Entrata Uscita

BRIDI EDOARDO Presente 20:30 21:12

BRIDI LORENA Presente 20:30 21:12

CANNIZZO CARMELO A.G. - -

CAPUANO PAOLO A.G. - -

DALPRA’ GUIDO Presente 20:30 21:12

FERRARI ANDREA Presente 20:30 21:12

ISCHIA ELISABETTA A.G. - -

MALFATTI GIULIA Presente 20:30 21:12

NICOLLI ALESSANDRO Presente 20:30 21:12

SIMONETTI MARCO Presente 20:30 21:12

SLOMP MAURO Presente 20:30 21:12

Assiste  in  qualità  di  verbalizzante  la  Segretaria  circoscrizionale  sostituta  Ferrari
Serena. Assume la presidenza il Presidente della Circoscrizione Nicolli Alessandro.
Vengono  nominati  scrutatori  la  Consigliera Giulia  Malfatti  e  il  Consigliere Marco
Simonetti

Alle ore 20:30 sono presenti n. 8 Consigliere/i. Riconosciuta la presenza del numero

legale, il Presidente dichiara aperta  la seduta  con il seguente ordine del giorno:

1. Programma attività diretta sportiva anno 2025 – approvazione;

2. Programma informazione anno 2025 – approvazione;

3. Comunicazioni del Presidente e delle/i Consigliere/i.   
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Punto 1) Programma attività diretta sportiva anno 2025 – approvazione

Il  Presidente introduce il  punto e passa la parola al  Presidente della Commissione
sport,  cultura e giovani, Ferrari Andrea, che illustra nel dettaglio l’attività.  Comunica
che quest’anno ci sarà in calendario una nuova attività sportiva (il calcio). Riferisce che
il 31 luglio 2025 si è riunita la prima riunione della Commissione sport, cultura e giovani
e con l’occasione legge il verbale della seduta.

Il Presidente mette in votazione 

1. di approvare il programma di attività diretta sportiva per l’anno 2025:

“Festa dello sport 2025”, la Circoscrizione in collaborazione con le Associazioni
sportive del territorio organizza una giornata di avvicinamento allo sport che si
svolgerà sabato 27 settembre 2025 presso il parco Ergolding e la palestra del
Centro sportivo “M. Zorzi” di Mattarello. 
La Circoscrizione provvederà alla stampa delle locandine e dei volantini per la
pubblicizzazione dell'evento, all’occupazione degli spazi pubblici e alla messa a
disposizione delle transenne e del palco.
A carico della Circoscrizione anche il noleggio della palestra, del campo bocce
e  del  campo  tennis,  la  SIAE  e la  spesa  per  il  pranzo  che  verrà  offerto  ai
volontari  che  collaborano  alla  realizzazione  dell’iniziativa.  Impegno di  spesa
previsto Euro 850,00;

2. di dare atto che il suddetto programma comporta una spesa di  Euro 850,00 a
carico della Circoscrizione;

3. di riconoscere per l’iniziativa “Festa dello Sport” il carattere di rilevante pubblico
interesse  circoscrizionale,  in  quanto  trattasi  di  un'attività  diretta  della
Circoscrizione che coinvolge l’intera comunità, finalizzata ad un avvicinamento
all'attività sportiva con carattere anche sociale;

4. di  dichiarare la presente immediatamente eseguibile ai  sensi  dell’articolo 16
comma 3 del Regolamento del decentramento.

Consigliere/i presenti al momento del voto n. 8

Votazione palese per appello nominale:

Favorevoli  8
Astenuti 0
Contrari 0

Punto 2) Programma informazione anno 2025 – approvazione

Il  Presidente  illustra  il  programma  di  informazione  per  l’anno  2025  del  giornalino
Valsorda notizie.

pagina 2 di 4



Il  consigliere  Andrea Ferrari chiede di  sospendere il  consiglio per dare la parola al
signor Marco Bridi che in questi anni è stato Direttore responsabile del notiziario. 

Alle  ore  20.53, con  votazione  unanime,  viene  sospeso il  Consiglio.  Alle  ore  20:54
riprendono i lavori del Consiglio.

Il Presidente  riferisce che Marco Bridi ha rinnovato la disponibilità alla redazione del
giornalino auspicando una fattiva collaborazione da parte del Consiglio e comunica che
si  organizzerà un momento per organizzare al meglio il lavoro, come già concordato
durante l’ultima riunione dell’Ufficio di Presidenza. L’uscita del giornalino è prevista nel
mese di dicembre 2025.

Ferrari condivide e propone di formare un tavolo di lavoro con altre persone volontarie
per coadiuvare il signor Marco Bridi nell’attività di redazione.

Il Presidente mette in votazione

1. di  approvare il  programma dell'attività  di  Informazione  per  l’anno  2025  che

prevede la realizzazione di un’uscita del giornalino circoscrizionale “Mattarello

Valsorda Notizie” a dicembre 2025, di 40 pagine per 2.800 copie per un importo

di Euro 1664,00 e la relativa distribuzione sul territorio per un importo di Euro

550,00;

2. di dare atto che il  suddetto programma comporta una spesa complessiva di

Euro 2.214,00.

Consigliere/i presenti al momento del voto n. 8

Votazione palese per appello nominale:

Favorevoli  8
Astenuti 0
Contrari 0

Punto 3) Comunicazioni del Presidente e delle/i Consigliere/i

La  consigliera  Bridi  ricorda l’inaugurazione  della Mostra  del  5  settembre 2025  ore
17.00 in occasione della Sagra dei Santi Anzoi e invita tutti a partecipare.

Il Presidente ed i Consiglieri programmano il prossimo Consiglio circoscrizionale per il
giorno mercoledì 24 settembre 2025.  L'Ufficio di  Presidenza  si riunirà mercoledì  17
settembre 2025.

Il Presidente comunica che al prossimo consiglio interverrà  il Sindaco e/o l’Assessora
Frizzera per la presentazione del Piano della Protezione Civile. 
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Ferrari chiede  se è possibile avere in anteprima il  Piano di della Protezione Civile.  Il
Presidente conferma che non appena sarà disponibile verrà inviato ai Consiglieri per
poter arrivare in Consiglio pronti per eventuali osservazioni.

Il  Presidente  riferisce  che  verrà  richiesto  un  incontro  con  l’Assessore  Brugnara  in
merito alla viabilità e che per la preparazione sarà inserito un apposito punto all’ordine
del giorno della Commissione territorio, ambiente, mobilità e sicurezza.

Sempre all’Assessore  Brugnara si chiederà un incontro per poter utilizzare i parcheggi
alle scuole primarie e secondarie  in occasione delle partite di calcio di Union Trento
(categoria eccellenza). 

Simonetti evidenzia il problema dei parcheggi in occasione delle partite. Il Presidente
comunica che affronteranno il tema con il Dirigente e l’Assessore Brugnara e poi in
Commissione se ne discuterà. Si proporrà ad Union Trento la gestione del parcheggio.
Si farà un ragionamento più ampio ed articolato con Polizia Locale Trento – Monte
Bondone anche in merito alla sicurezza (entrata/uscita dei mezzi di soccorso dei Vigili
del Fuoco e dei mezzi delle ambulanze).

Il  Presidente spiega di avere avuto dei contatti con l’Ufficio Parchi  del Comune  per
verificare i vari interventi volti a sistemare le siepi che alcuni proprietari privati devono
tagliare per garantire decoro e sicurezza. I cittadini privati sono stati avvisati dal Corpo
di  Polizia  Locale  Trento  Monte  Bondone.   Se  nei  tempi  indicati  non  dovessero
sistemare le  siepi,  il  Comune si  dovrà sostituire  al  cittadino privato  con  l’addebito
successivo ai proprietari. 

Slomp condivide il ringraziamento del UMSe Coesione territoriale e valorizzazione del
capitale  sociale  trentino  all'estero  della  PAT  per  la  speciale  accoglienza  che  la
Circoscrizione di Mattarello ha posto in essere in occasione della visita di un giovane
oriundo  trentino  al  luogo  di  origine.  Sottolinea  l’importanza  di  queste  interessanti
iniziative degli interscambi culturali di ragazzi provenienti dall'estero che hanno origini e
discendenze a Mattarello evidenziando che da Mattarello sono partiti molti emigrati e
auspica una sensibilizzazione sull’argomento.

 
Esauriti gli argomenti all'ordine del giorno il Presidente dichiara chiusa la seduta alle
ore 21:12.

Il Presidente
f.to Alessandro Nicolli

La Segretaria
f.to Serena Ferrari
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